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Médico Ortopedista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= o cartdo de respostas;
= a folha oficial de texto com canhoto de identificacao.

2. Confira:

=" no cartdo de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscricdo.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

= no canhoto de identificagdo: se os dados impressos
estdo corretos.

Este caderno contém: 40 questdes e Prova de
Produgdo Escrita

Duragdo da prova: 4 horas

e Incluido o tempo para assinatura, preenchimento e
transcricdo das respostas no(s) documento(s)
oficial(ais) destinado(s) a corregao.

e Levar caderno: apds 60 minutos de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova e no(s) documento(s)
oficial(ais) destinado(s) a correcgdo, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar dividas.

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade!l N3o serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagdes

5. Ainterpretagdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.
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6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Para o desenvolvimento da Prova de Producgdo Escrita,
podera ser utilizado o rascunho disponibilizado, porém o
texto deverd ser transcrito, a tinta, em letra legivel, na
FOLHA OFICIAL DE TEXTO. Preencha com muita atencao,
essa folha NAO poderd ser substituida.

10. A correcdo da Prova de Producdo Escrita serd realizada
na FOLHA OFICIAL DE TEXTO, que ndo poderd ser
assinada, rubricada e/ou conter qualquer palavra e/ou
marca que identifique o candidato em outro local que ndo
o apropriado (Canhoto de Identificagdo). A FOLHA
OFICIAL DE TEXTO devera conter o mesmo numero de
prova constante do CANHOTO DE IDENTIFICACAO, sob
pena de nulidade da prova, sendo o candidato
responsavel pela verificagdo.

11. Neste momento, preencha os dados constantes no
CANHOTO DE IDENTIFICACAO na FOLHA OFICIAL DE
TEXTO.

12. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o CARTAO DE
RESPOSTAS, devidamente preenchido e assinado, e a
FOLHA OFICIAL DE TEXTO.

13. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo
para entregar o material.

14. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

( 0 ' objetiva
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NCURSOS

LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

Esta é a estoria.

la um menino, com os tios, passar dias no lugar onde
se construia a grande cidade. Era uma viagem inventada no
feliz; para ele, produzia-se em caso de sonho. Saiam ainda
com o escuro, o ar fino de cheiros desconhecidos. A m3e e o
pai vinham trazé-lo ao aeroporto. A tia e o tio tomavam
conta dele, justinhamente. Sorria-se, saudava-se, todos se
ouviam e falavam. O avido era da companhia, especial, de
quatro lugares. Respondiam-lhe a todas as perguntas, até o
piloto conversou com ele. O voo ia ser pouco mais de duas
horas. O menino fremia no acorgoo, alegre de se rir para si,
confortavelzinho, com um jeito de folha a cair. A vida podia
as vezes ralar numa verdade extraordindria. Mesmo o
afivelarem-lhe o cinto de segurancga virava forte afago, de
protecdo, e logo novo senso de esperancga: ao ndo-sabido, ao
mais. Assim um crescer e desconter-se — certo como o ato
de respirar — o de fugir para o espaco em branco. O
menino. E as coisas vinham docemente de repente, seguindo
harmonia prévia, benfazeja, em movimentos concordantes:
as satisfacbes antes da consciéncia das necessidades.
Davam-lhe balas, chicles, a escolha. Solicito de bem-
humorado, o tio ensinava-lhe como era reclinavel o assento
bastando a gente premer manivela. Seu lugar era o da
janelinha, para o amdvel mundo.

Jodo Guimardes Rosa. Primeiras Estdrias. Original.

3) De acordo com o texto, pode-se perceber que o menino

estd:

a) Triste com a sua partida, precisando de apoio de
familiares.

b) Entediado com as novidades a sua volta.

c) Ansioso e com medo, pois nunca viajou de avido antes.

d) Animado com a novidade e com o que, para adultos,
parece ser comum.

4) Assinalar a alternativa em que o “que” sublinhado é
utilizado como um pronome relativo.

a) Ela ficou tdo irritada que desligou na minha cara.
b) Viajar de avido é mais rapido do que de carro.

c) Gosto dos amigos que conheci na infancia.

d) Parece que vai fazer sol.

1) Em “trazé-lo” e “ensinava-lhe”, sublinhados no texto,
tem-se que:

a) Os dois verbos apresentam-se como bitransitivos.
b) Ha apenas um objeto indireto para ambos.

c) Ambos apresentam apenas um objeto direto cada.
d) Sdo verbos impessoais.

2) Por meio da leitura desse trecho, percebe-se que, em
algumas partes, ele ndo estd de acordo com o atual Acordo
Ortografico. Sobre isso, analisar os itens.

I. “Bem-humorado” deve ser escrito sem hifen.
Il. “Ndo-sabido” deve ser escrito sem hifen.
Il. “Voo” deve ser acentuado.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .
b) Apenas no item II.
c) Apenas nos itens | e lll.
d) Em todos os itens.

5) A tira abaixo, do autor Alexandre Beck, tem seu humor
representado:

N\
E ADIVINHA O
QUE ACONTECEU?

N Euvia CHANCE,
E A AGARREI COM
UNHAS E DENTES!

A CHANCE FicOU
TODA ARRANHADA
E MORDIDA?

- k] o

1 L S e

a) Pela confusdo do personagem entre o sentido conotativo
e denotativo.

b) Pela forca de vontade da personagem, que agarrou a
chance, mesmo que fosse dificil.

c) Pelos tragos ndo realistas em contraste com as falas
literais.

d) Pela ignorancia do personagem sobre o que é uma chance
e como deve agarra-la.

6) Assinalar a alternativa que apresenta uma classe de
palavras variavel.

a) Preposicdo.
b) Advérbio.
c) Numeral.
d) Interjeicao.
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7) Considerando-se a ortografia da lingua portuguesa, avaliar
se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

( ) O comunismo, o socialismo e o captalismo sdo correntes
filoséficas e doutrindrias.

( ) Marque C ou E dentro dos paréntesis.

( ) No zoolégico, prenderam muitos gorilas e chipanzés.

(" Objetiva

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

8) Qual alternativa expressa o significado, em seu contexto,
do trecho abaixo?

Ele se derreteu todo com as cartas de amor que ela enviou.

a) A pessoa ficou muito tocada com a demonstra¢do de
afeto.

b) A pessoa derreteu como a cera de uma vela, literalmente.

c) A pessoa ficou irritada e ndo gostou do que |he foi dito.

d) A pessoa ficou triste com as cartas, portanto ndo gostou.

11) Diversos paises no mundo, como os Estados Unidos e a
Suica, ndo tém saude publica gratuita, sendo o individuo
responsavel por arcar com suas despesas médicas, por
procedimento, ou por aquisicdio de seguro. O Brasil é
referéncia em satde publica com o Sistema Unico de Satde,
que abrange diversos servicos, além dos atendimentos
médicos. Sobre as demais fun¢des do SUS, assinalar a
alternativa CORRETA.

a) Protegdo e defesa da saude individual e coletiva por meio
da vigilancia sanitaria.

b) Compra de equipamentos dos
universidades federais.

c) Regulamentagdo das
universidades federais.

d) Saneamento das grandes metrdpoles.

laboratdrios das

publicacdes cientificas das

12) A respeito da matriz energética brasileira, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

A matriz energética do Brasil se destaca pelo uso
predominante de fontes , especialmente a energia
, que representa a maior parte da produgéo de

9) Assinalar a alternativa em que a regéncia verbal esta
CORRETA.

a) Assistimos a nova série de mistério.

b) O médico corroborou o relatério dado pela equipe.
c) O filho agradeceu o pai o presente recebido.

d) Aspirei ao ar puro do campo.

eletricidade no pa’is.

a) ndo renovaveis | termelétrica
b) ndo renovaveis | heliotérmica
c) renovaveis | hidraulica

d) renovaveis | nuclear

10) Analisar as oragles e assinalar a alternativa que
apresenta, respectivamente, as figuras de linguagem
presentes nas oragdes.

® Eu ndo gosto de ler Camdes.
® Chorei rios de lagrimas quando ela se foi.
® O cachorro roeu o pé da mesa.

a) Metonimia | hipérbole | catacrese.
b) Metafora | catacrese | prosopopeia.
c) Catacrese | eufemismo | metafora.
d) Eufemismo | pleonasmo | hipérbole.
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13) No que se refere as condutas que sdo consideradas
éticas no servigo publico, analisar a sentenca.

M., funciondria da Secretaria do Esporte, deduziu ser
conduta ética quando utilizou os recursos financeiros da
secretaria para patrocinar o time de futebol do seu filho
(12 parte). D., médica do Posto de Saude, quando se sente
muito cansada, dorme durante os plantées em que estd
escalada, deixando a populagdo desassistida (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.



(" Objetiva

14) Considerando-se as agdes que promovem a motivagdo e
os relacionamentos interpessoais no trabalho, avaliar se as
afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

( ) Reconhecer o trabalho e as realizacbes de colegas e
funciondrios. E importante a organizacdo expressar
apreco e gratidao pelos esforcos e pelas contribuicdes das
equipes, pois isso é um fator de motivagdo.

( ) Estimular a competividade em vez do trabalho em
equipe. Assim, o desenvolvimento serd apenas individual
e cada um cuidara de si.

( ) Promover uma comunicacdo efetiva, assim como a
pratica de escuta ativa. Com isso, colaboradores
trabalhardo melhor em equipe, pois se compreenderao.

a)E-C-E.
b)C-E-C.
C)E-E-C.
d)C-C-E.

15) Considerando-se os componentes de hardware do
computador e a fungdo desempenhada por cada um deles,
relacionar as colunas e assinalar a sequéncia
correspondente.

(1) Disco rigido (HDD/SSD).
(2) Placa-ma3e.
(3) Cooler.

( ) Permite a comunicagdo entre CPU, memoria, discos
rigidos e outros dispositivos.

( ) Remove o calor dos componentes criticos, em especial a
CPU e a GPU, para evitar superagquecimento.

( ) Armazena o sistema operacional, aplicativos e dados do
usuario.

16) Na pdagina inicial do Word 2016, ha uma secdo
denominada “Editando”. Nesta seg¢do, encontram-se trés
opgdes, cada uma delas representada por um icone
especifico, conforme mostrado na imagem. Assinalar a
alternativa que corresponde aos nomes dos trés icones.

d

Jo .

. b
s~
-

Y v

Editando

a) Localizar | Substituir | Selecionar.
b) Revisar | Mover | Inserir.

c) Localizar | Transferir | Enviar.

d) Aumentar | Corrigir | Comparar

17) Uma empresa conduziu uma analise minuciosa de sua
producdo de pecas durante o primeiro semestre do ano.
Apods coletar e analisar os dados, foi elaborado o quadro
abaixo, apresentando os resultados.

Més Pecas Fabricadas
Janeiro 1.850
Fevereiro 2.220
Margo 1.975
Abril 2.375
Maio 2.500
Junho 1.875

Com base nos dados apresentados, assinalar a alternativa
INCORRETA.

a) O total de pecas fabricadas durante o primeiro semestre
foi de 12.795.

b) A média de pecas fabricadas foi de aproximadamente
2.133 pegas por més.

c) De janeiro para fevereiro, houve um aumento de 18% nas
pecas fabricadas.

d) De maio para junho, houve uma queda de 25% na
fabricacao.
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18) Uma padaria possui 4 donos: Débora, Rodrigo, Paulo e
Jéssica. O lucro gerado é dividido com base no investimento
que cada um fez na estrutura da padaria. Sabemos que
Débora possui 23%, e Paulo 20% da loja. Em um
determinado més, a padaria obteve um lucro de
RS$ 35.000,00, que foi distribuido entre os quatro donos.
Rodrigo recebeu RS 11.200,00 e Jéssica recebeu RS 8.750,00,
o restante ficou para os outros dois. Com base nessas
informacdes, assinalar a alternativa CORRETA.

a) Débora recebeu RS 8.500,00 da sua parte dos lucros.
b) Rodrigo é dono de 34% da padaria.

c) Paulo recebeu RS 7.700,00 da sua parte dos lucros.
d) Jéssica é dona de 25% da padaria.

(" Objetiva

21) No que diz respeito as disposicGes gerais da
administracdo publica, com base na Lei Organica do
Municipio, assinalar a alternativa CORRETA.

a) E garantido ao servidor publico municipal o direito a livre
associagdo sindical, sendo permitido ao Poder Publico a
interferéncia e a intervengdo na organizagdo sindical da
categoria.

b) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo poderdo
ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo.

c) O prazo de validade do concurso publico sera de dois
anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

d) Somente por lei especifica poderdo ser criadas empresas
publicas, sociedade de economia mista, autarquia ou
fundagdo publica.

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

19) De acordo com a Constituigdo Federal, sdo exemplos do
fundamento da cidadania, EXCETO:

a) Denunciar casos de violagdo de direitos humanos.

b) N3o lutar por seus direitos.

c) Ter acesso a educacdo, saude, trabalho, moradia e justica.
d) Pagar impostos.

22) De acordo com a Lei Municipal n251/1992 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, quando o
servidor retorna ao servico publico, em decorréncia de
designacdo administrativa ou judicial, no mesmo cargo
anteriormente ocupado, este servidor reingressa através da:

a) Reversao.

b) Reintegracdo.
c) Transposicdo.
d) Readaptacdo.

20) No que se refere a divisdo politico-administrativa do
Municipio, baseando-se na Lei Organica do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE.

O Municipio é divido em distritos objetivando a
do poder e a dos servigos publicos.

a) descentralizagdo | desconcentragdo
b) centralizacdo | descentralizagdo
c) desconcentracgdo | concentracdo
d) concentracdo | desconcentracdo
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23) Em concordéncia com a Lei Municipal n251/1992 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, a
pena de demissdo serd aplicada, quando devidamente
comprovada em processo administrativo. A partir disso,
assinalar a alternativa que NAO indica hipdtese de demiss3o.

a) Revelar segredo que o servidor possua em razdo do cargo.
b) Praticar insubordinagdo grave em servigo.

c) Recusar fé a documentos publicos injustificadamente.

d) Aplicar irregularmente o dinheiro publico.

24) No que se refere as responsabilidades dos servidores,
segundo a Lei Municipal n251/1992 - Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, analisar a sentenca.

A responsabilidade administrativa decorre de procedimento
doloso ou culposo, que importe em prejuizo a Fazenda
Municipal ou a terceiros (12 parte). A responsabilidade civil
resulta de atos ou missdes praticados no desempenho do
cargo ou fungdo (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

25) Com base na Lei n2 8.080/1990 — Lei Organica da Saude,
a telessalde abrange a prestagdo remota de servicos de
quais profissionais da area da saude?

a) Apenas médicos, fisioterapeutas e enfermeiros.

b) Todos os profissionais da area da saude regulamentados
pelos érgaos competentes do Poder Executivo federal.

c) Profissionais da drea da saude que possuam registro no
Conselho Federal de Medicina e de Enfermagem.

d) Apenas profissionais da darea da salude que possuam
especializagdo em telemedicina e clinica geral.

26) Conforme a Lei n?13.146/2015 - Estatuto da Pessoa
com Deficiéncia, a avaliagdo da deficiéncia, quando
necessaria, sera:

a) Social.

b) Fisica.

c) Psicoldgica.

d) Biopsicossocial.

29) Acerca dos riscos bioldgicos, conforme a NR 32 —
Seguranga e Saude no Trabalho em Servigos de Saude,
assinalar a alternativa INCORRETA.

a) O uso de luvas ndo substitui o processo de lavagem das
maos, o que deve ocorrer, no minimo, antes e depois de
seu uso.

b) Os trabalhadores devem deixar o local de trabalho com os
equipamentos de protecdo individual e as vestimentas
utilizadas em suas atividades laborais.

c) O empregador deve providenciar locais apropriados para
fornecimento de vestimentas limpas e para deposigdo das
usadas.

d) Os trabalhadores com feridas ou lesGes nos membros
superiores s6 podem iniciar suas atividades apods
avaliagdo médica obrigatdria com emissdao de documento
de liberagdo para o trabalho.

27) Sobre a configuracdo de violéncia doméstica e familiar
contra a mulher, de acordo com a Lei n? 11.340/2006 - Lei
Maria da Penha, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) No ambito da unidade doméstica, compreendida como o
espaco de convivio permanente de pessoas, apenas com
vinculo familiar.

( ) No @mbito da familia, compreendida como a comunidade
formada por individuos que sdo ou se consideram
aparentados.

( ) Nas relagdes intimas de afeto, na qual o agressor tenha
gue conviver com a ofendida, dependendo da coabitacgdo.

a)C-E-C.
b)E-C-E.
¢)C-C-E.
d)E-E-C.

30) O nivel de atengdo em salde caracterizado pelo
desenvolvimento de um conjunto de a¢ées em saude, tanto
de cunho individual quanto coletivo, abrangente em acdes
voltadas para a promocgdo e protecdo da saude, prevengao
de agravos, diagndstico, tratamento, reabilitacdo e limitagdo
do dano, cuja finalidade esteja em promover a manutengdo
da saude, é denominada:

a) Atencdo Primaria.

b) Atencdo em Saude Publica.
c) Atencdo Domiciliar.

d) Atengdo Quaternaria.

28) Em conformidade com o Decreto n? 7.508/2011, para
assegurar ao usudrio o acesso universal, igualitario e
ordenado as agles e aos servicos de saude do SUS, caberd
aos entes federativos, além de outras atribuicdes que
venham a ser pactuadas pelas Comissdes Intergestores:

I. Garantir a ocultacdo, a fragmentacdo e a desigualdade no
acesso as agoes e aos servicos de saude.

Il. Orientar e ordenar os fluxos das agGes e dos servigos de
saude.

IIl. Monitorar o acesso as agGes e aos servigos de saude.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas no item Il

c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.

5

31) Qual a alternativa que melhor descreve o conceito de
vigilancia em saude?

a) Vigildancia da situacdo da saude,
vigilancia da saude infantil.

b) Vigilancia das doencas e agravos ndo transmissiveis,
articulagdo de conhecimentos técnicos, vigilancia da
saude do idoso.

c) Vigilancia e controle de doencas transmissiveis, vigilancia
ambiental, vigilancia da saude do trabalhador.

d) Vigilancia em redes de atengdo, vigilancia sanitaria e
vigilancia da saude do trabalhador.

atencdo primaria,
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32) Em conformidade com o Cédigo de Etica Médica, sobre o
prontudrio médico, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

() O médico ndo pode liberar copias do prontudrio que
esteja sob sua guarda para sua prdpria defesa.

() O prontudrio estara sob a guarda do médico ou da
instituicao que assiste o paciente.

() O prontudrio sera encaminhado ao juizo requisitante
quando requisitado judicialmente.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
dE-C-C.

33) Sobre a dor aguda do joelho, avaliar se as afirmativas sdo
certas (C)ou erradas (E)e assinalar a sequéncia
correspondente.

( ) A dor aguda do joelho pode ser dividida por causas, como
aquelas que afetam uma ou mais estruturas, como
doengas congénitas, traumas, doengas sistémicas e
doengas que apresentam dor referida no joelho, sem
lesdo estrutural.

( ) Diferenciar dor aguda de dor cronica no joelho pode ser
uma tarefa dificil, visto que a maioria dos pacientes
apresenta exacerbacdo aguda de uma doencga cronica.

( ) Alesdo do menisco dificilmente ocorre em traumas; se ha
torgdo do joelho de apoio, considera-se distrofia articular.
O edema geralmente é mais tardio que nas lesdes
ligamentares, e ocorrem horas apds o trauma.

@ Objetiva

NCURSOS

35) Um menino de sete anos chega em casa da escola
queixando-se de dor no quadril, dizendo para mae que ela
teve inicio ha dois dias, com dor e aperto e, por causa disso,
nado quer caminhar. Conta que ndo caiu, nem sofreu nenhum
trauma. A mae medicou o filho com anti-inflamatério nao
esteroidal e a crianga refere-se um pouco melhor; mesmo
assim, a mde acha melhor leva-lo a consulta médica. Na
consulta, mde nega presenca de febre, s6 relata um
resfriado hd uma semana. No exame fisico, sinais vitais
normais, discreta dor na rotagdo interna de quadril esquerdo
e, ao caminhar no consultério, expressa dor e desconforto
do lado esquerdo. Em relagdo ao caso clinico, assinalar a
acdo mais apropriada.

a)Tendo em vista o diagnostico suspeito de sinovite
transitéria, deve-se coletar hemograma e VHS para
investigacdo.

b) Por se tratar de uma crianga de sete anos, o uso de anti-
inflamatdrios ndo esteroidais é suficiente para o
tratamento do caso descrito.

c) Tendo em vista a forte suspeita diagnostica de artrite
séptica, deve-se fazer um aspirado da articulagdo no
consultério a fim de garantir a confirmacgdo diagnodstica o
mais rapido possivel.

d) Deve-se solicitar um raio-X de quadril. Se resultado
normal, aborda-se a investigacdo e orienta-se a mae que
é normal da idade, pela crianga estar em crescimento.

34) Sobre o halux valgo, assinalar a alternativa CORRETA.

a) Ao exame fisico, encontram-se calosidades, mas ndo dor a
mobilizacdo da articulagdo metatarsofalangiana do halux.

b) Em relagdo a etiologia do quadro, pode-se afirmar que as
causas sdo somente extrinsecas, envolvendo o uso de
calgados muito apertados e o uso do pé em posigdes que
promovem sobrecarga crénica.

c) Trata-se de uma deformidade reversivel do antepé,
caracterizada pelo desvio lateral do hdlux e pelo desvio
medial do primeiro metatarsal.

d) A prova de McBride avalia o grau de retracdo das
estruturas articulares laterais, podendo ser util na
avaliagdo desses pacientes.
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36) A respeito da lesdo do ligamento cruzado posterior
(LCP), avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e
assinalar a sequéncia correspondente.

( ) lgualmente as laceragdes do ligamento cruzado anterior,
os pacientes geralmente referem um “estalo” no
momento da lesdo. O edema acumula-se rapidamente a
medida que se forma hemartrose volumosa dentro da
articulagao.

( ) Claudicagao, derrame articular moderado, dificuldade de
flexionar o joelho nos ultimos 10-20 graus e dor na regido
posterior do joelho geralmente sdo manifestagdes clinicas
dessa lesdo.

( ) O teste da gaveta posterior é bastante preciso para
avaliar a integridade do LCP.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
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37) A cicatrizacdo de fraturas nos ossos tem trés fases. Sobre
a fase de estagio inflamatdrio, € CORRETO afirmar que:

a) Forma-se um calo.

b) Ocorre primeiro. Forma-se um hematoma no local da
fratura, e uma pequena quantidade do o0sso nos
fragmentos da fratura distal é reabsorvida.

c) Novos vasos sanguineos se desenvolvem, permitindo a
formacgdo de cartilagem em toda a linha da fratura.

d) O calo formado torna-se ésseo, e o 0sso é reabsorvido e
reconstruido.

38) A artrite séptica é uma artropatia rapidamente
destrutiva que necessita de diagndstico precoce e instituicdo
imediata de tratamento. Sobre a artrite séptica, assinalar a
alternativa INCORRETA.

a) A doenga se desenvolve com o agente patogénico na
articulagdo sinovial, ocorrendo disseminacdo por via
linfatica na maior parte dos casos.

b) O principal agente causador da artrite séptica é o
Staphylococcus aureus.

c) Classicamente, a doenga se apresenta com artrite de inicio
subito, com dor, calor e edema e, com frequéncia,
eritema articular, podendo haver febre associada.

d) O quadro geralmente é monoarticular, tendo como
articulagdo mais acometida o joelho, em adultos, e o
quadril, em criangas.

39) Sobre a osteoporose, avaliar se as afirmativas sdo certas
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) A osteoporose é caracterizada por baixa massa dssea,
ruptura da microarquitetura e fragilidade esquelética,
resultando na diminuicdo da resisténcia 6ssea e no
aumento do risco de fratura.

( ) A fratura vertebral é a manifestagdo clinica mais comum
da osteoporose. A maioria destas fraturas é assintomatica
e geralmente sdo diagnosticadas como achado incidental
na radiografia de térax ou abdomen.

( ) Na auséncia de fratura por fragilidade, a avaliacdo da
densidade mineral éssea por absorciometria radiolégica
de dupla energia (DXA) é o teste padrdo para diagnosticar
a osteoporose, de acordo com a classificacio da
Organizagdo Mundial da Saude. Um escore T DXA < -2,5 é
consistente com osteopenia, enquanto um escore T
entre -1 e -2,5 é baixa massa dssea (osteoporose).

a)c-c-cC.
b)C-C-E.
c)C-E-C.
d)E-C-C.

40) Os ossos podem ser infectados:

I. Pela corrente sanguinea (que pode levar uma infecgdo de
outra parte do corpo até os 0ss0s).

Il. Por invasdo direta (via fraturas expostas, cirurgia ou
objetos que perfuram o o0sso).

lll. Por infecgGes em estruturas préximas, como articulagdes
naturais ou artificiais e tecidos moles.

Esta CORRETO o que se afirma:
a) Apenas nos itens | e Il.
b) Apenas nos itens | e Ill.

c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.
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NCURSOS

PROVA DE PRODUCAO ESCRITA (REDACAO) - RASCUNHO

ORIENTAGOES:

A folha oficial de texto NAO podera conter rabisco e/ou rasura, tampouco ser identificada, assinada, rubricada
e/ou conter qualquer palavra e/ou marca que identifique o candidato em outro local que nio o apropriado (no canhoto de
identificacdo destacavel), cabendo ao candidato rigoroso cuidado, sob a pena de nulidade de sua prova. Caso seja necessaria
assinatura, o candidato devera utilizar apenas a palavra “Assinatura”.

N3o serd avaliado texto (qualquer fragdo de texto) que ultrapassar o limite maximo de linhas. Linhas em branco e/ou
preenchidas com menos de 2/3 do seu espaco total ndo serdo contabilizadas como linha completa na contagem do nimero
minimo de linhas exigido. O candidato receberd nota 0 (zero) na prova de produgdo escrita quando: a) ndo abordar o tema
e/ou teor técnico proposto; b) o texto: for ilegivel; escrito em lingua estrangeira; ndo for escrito a caneta; c) apresentar
namero de linhas inferior ao minimo exigido; d) ndo houver texto na folha oficial de texto; e) for mera transcricdo de
dispositivos legais.

Utilize este espacgo para rascunho e passe-o a limpo na FOLHA OFICIAL DE TEXTO.

PROPOSTA
Tecnologia na Saude

Os avangos tecnoldgicos na saude tém revolucionado diversos aspectos no setor, proporcionando diagndsticos mais
precisos, tratamentos mais eficazes e melhorias na qualidade de vida. Esses avangos sdo diversos, indo desde a producdo de
medicamentos e equipamentos até a criacdo novos métodos de analises de dados para um melhor resultado na promocao da
salde para todos.

Com base no exposto e em sua experiéncia, redigir um texto dissertativo-argumentativo na norma-padrdo da lingua
portuguesa, em no minimo 16 e no maximo 20 linhas, que explore como esses avangos tecnoldgicos estdo transformando as
praticas e melhorando os resultados na saude, focado em sua area de atuagdo, mantendo uma linha textual organizada,
coerente e coesa.

(titulo opcional)
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